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2018年广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）

工程运行维护费项目绩效自评报告
为建设社会主义新农村、构建社会主义和谐社会，建立健全农村广播电视公共服务体系，每年由省级财政下达广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程项目运行维护费，确保广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程项目建成后各相关发射台正常运行及发挥覆盖服务作用，确保广大农民群众基本收视权，促进我省农村广播电视事业的发展。

一、项目基本情况及自评结论

（一）项目用款单位及资金安排情况

1、项目用款单位情况。根据《关于批准广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程初步设计概算的函》（粤发改社会函[2014]283号）文，广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程运行维护项目，由广东省广播电视局（原为广东省新闻出版广电局）牵头组织，并会同财政厅、19个有关地级以上市广播电视主管部门，共同推进工程运行维护任务的落实。

2、2018年项目资金安排情况。根据《关于下达2018年省文化繁荣发展专项资金（健全现代文化产业体系和市场体系用途，第一批）的通知》（粤财教〔2018〕52号），2018年省财政下达专项资金2979万元；转移支付到各相关市县和广东省广播电视技术中心，用于支付各相关发射台的电费、发射设备维护费、供电线路设备维护费、铁塔维修费、防雷设施维护费、上山道路维护费、机房设施维护费等，当年共转移支付2979万元。

项目实施主要内容及实施程序。

广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程运行维护项目主要是通过对2014-2015年我省更新改造的100座发射台播出省节目地面数字电视和调频广播的运行进行日常维护和管理，保证广播电视发射设备正常工作。

实施程序：一是在前一年9月份前，由广东省广播电视局向省财政厅申报项目预算；省财政厅在前一年12月份批复预算计划，于当年4月份左右下达运行维护专项资金，并直接转移支付到各相关市县财政部门和广东广播电视台（广东省广播电视技术中心）。二是广东省广播电视局在当年省财政厅下达资金后下发通知，对广东广播电视台和相关市县广播电视管理部门和广播电视台，提出专项资金使用和开展相关运行维护工作的要求。三是各相关广播电视台做好预算编制、指标安排等工作，按当地财政部门要求，加强财政资金绩效管理，实行专款专用，并在每年年终对当年运行维护经费进行决算。四是广东省广播电视局不定期监督检查各地播出情况，并对群众投诉进行处理和通报；相关市县广播电视管理部门负责对日常运行维护工作和播出情况的检查。

（三）项目自评等级和分数

自评等级：优；自评得分：94。（自评得分详见评分表1：项目支出类绩效自评指标体系）

投入绩效分析

   投入绩效总分值20分，自评19分。

（1）项目立项

由省级财政下达广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程项目运行维护费是每年国家广电总局的例行项目，每年由省级财政安排资金。因此投入过程所含的项目立项包括广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程可行性研究报告、广东省发展改革委关于广东农村广播电视无线覆盖（省节目）工程可行性研究报告的批复、广东省发展改革委关于批准广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程初步设计概算的函。资金落实包括《下达2018年省文化繁荣发展专项资金（健全现代文化产业体系和市场体系用途，第一批）的通知》（粤财教〔2018〕52号）文件。

预期总体目标：通过每年度对广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程项目运行维护费投入，保证广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程建成后各相关发射台正常运行及发挥广播电视无线覆盖服务作用。预期阶段性目标1:保证广播电视发射设备正常工作；目标2：为全省人民提供5套标清数字电视节目和2套调频广播节目的公共服务。

效益指标分别是：在全国率先实现省节目无线传输由模拟方式向数字方式过渡、农户收视8套节目、省一、省二广播的人口覆盖率、省节目电视的人口覆盖率。

由于项目立项目标设置的可衡量性不足，因此此处扣除1分。

资金落实

      该项目资金是省财政下达省直、地市专项资金共2979万元，资金到位率100%，资金及时到位。

过程绩效分析

过程绩效总分值20分，自评17分。

资金管理

省财政下达专项资金2979万元；实际转移支付2979万元，但资金使用单位支出率约60%，主要原因：一方面是部分使用单位仍然使用2017年的结余资金，而2018年的资金在2019年开始申请，至今尚未下达至使用单位，所以2018年的资金未使用；另一方面是由于购置维护配件的供货时间较长，目前尚未到货，因此当年未完成支付。因此此处扣除2分。

项目支出均是符合财政资金使用管理规定，资金使用单位均建立有效的财务资金管理制度，只有个别使用单位未按规定设立专帐核算，因此此处扣除1分。

事项管理

该项目运行维护费用于支付各相关发射台的电费、发射设备维护费、供电线路设备维护费、铁塔维修费、防雷设施维护费、上山道路维护费、机房设施维护费等，资金使用单位有建立有效管理机制，并定期开展对设备运行检查工作，支出审批程序规范合理。

产出绩效分析

产出绩效总分值30分，自评29.5分。

（1）经济性

本项目由于是国家广电总局制定的补助标准，我们只是按标准申请预算资金，没有灵活操作的空间，预算控制严格，成本控制合理。

效率性

在完成进度和完成质量方面，预期5套标清电视和2套调频广播开播率为100％，实际为98%；实现70％以上的农村人口收视从2套节目提升到8套节目；实现省一、省二广播的人口覆盖率提升到96.33%；实现省节目电视的人口覆盖率提升到92.7%。由于5套标清电视和2套调频广播开播率为98％，占比还不能达到100%，因此扣除0.5分。

效益绩效分析

效益绩效总分值30分，自评28.5分。

（1）效果性

本项目是公共文化服务项目，主要是社会效益，保证广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程各相关发射台正常运行及发挥覆盖服务作用，为全省大部分地区的人民群众免费提供5套标清数字电视节目和2套调频广播节目的公共服务，保障市民收看收听节目、参与公共文化活动等基本文化权益，对生态环境不构成破坏，可持续发展，但个别台站因电力、高山地形盲区信号源问题影响开播，因此扣除1分。

公平性

由于高山地形盲区信号源的问题，目前只有零散的地形盲区地方无信号的投诉外，其他基本无投诉，因此扣除0.5分。

二、绩效表现

（一）资金使用绩效。

广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程项目运行维护经费投入后，保证广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程各相关发射台24小时不间断正常运行及发挥覆盖服务作用，为全省大部分地区的人民群众免费提供5套标清数字电视节目和2套调频广播节目的公共服务；通过收看收听更多的节目，广大农民可以大大拓展视野，及时准确地了解政策、技术、农产品价格等方面的信息，为广东省农村经济社会的加快发展、率先发展、协调发展和建设社会主义新农村提供可靠保障，较好地影响、提高居民的生活水平和生活质量。

（二）存在问题。

少数台站对广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程相关的广播电视发射系统的故障维修时间过长、地形盲区仍然出现信号弱的情况，影响群众收听收看被投诉。

个别地区的使用单位每年需主动向上级财政部门申请后才能下达项目资金，造成使用单位资金下达拖慢。

有部分专业技术问题无法委托第三方解决，需单位技术人员自行解决，但项目资金使用范围小，自行解决问题的相关开支无法在该项目资金中使用支付。

三、改进意见（计划）

针对广播电视发射系统故障维修时间过长的问题，我局将组织人员对广东省农村广播电视无线覆盖（省节目）工程运行维护现状进行调研，争取在2019年下半年提出解决问题的措施。进一步完善项目资金绩效管理办法，积极与相关部门协调资金使用单位能及时下达，切实提高项目资金使用效益。

